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ACTA nº 28/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 7 de Fevereiro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações.  
 
 
 

2. Distribuição de iniciativas:  
 
Conta Geral do Estado 2010;  
 
Proposta de Resolução nº 18/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 
Portuguesa e a República da Colômbia para Evitar a Dupla Tributação e 
Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 
assinada em Bogotá, em 30 de Agosto de 2010";  
 
Proposta de Resolução nº 19/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 
Portuguesa e a Região Administrativa Especial de Hong Kong da República 
Popular da China para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em 
Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinado em Hong Kong, em 22 de 
março de 2011";  
 
Proposta de Resolução nº 20/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 
Portuguesa e o Japão para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão 
Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Lisboa, em 
19 de dezembro de 2011".  
 
 
 

3. Apreciação de Pareceres.  
 
 
 

4. Aprovação da ata nº 27, da reunião de 31 de janeiro de 2012.  
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5. Outros assuntos.  
 
 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu várias informações: 

 

 a audição do Secretário de Estado da Cooperação tem nova data prevista - 

3ªfeira, 28 Fevereiro, faltando fixar a hora, com pedido do Secretário de Estado 

da Cooperação para as 15h, tendo dialogado com os Senhores Deputados 

presentes e gerando-se consenso para as 15h; 

 

 a Secretária Estado dos Assuntos Parlamentares informou que, na próxima 

Conferência de Líderes de 15 de Fevereiro, pedirá o agendamento no Plenário 

de 23 de Fevereiro das 3 propostas de resolução sobre dupla tributação, a 

distribuir hoje, no ponto nº 2 da OD; estão já agendadas para o Plenário de 23 

de Fevereiro outras 4 propostas de resolução sobre dupla tributação, 

anteriormente distribuídas na Comissão: 

o  nº 14 – relator PS, 

o nº 15 – relator PSD, 

o nº 16 – relator PS e 

o nº 17 – relator PCP. 

Ficou prevista a aprovação dos respectivos pareceres para a próxima reunião 

no dia 14 de Fevereiro; 

 

 está prevista para 6ª feira, 17 de Fevereiro, às 9h, uma reunião da Comissão 

de Assuntos europeus com o SG do Serviço Europeu de Ação Externa, Pierre 

Vimont; atendendo à agenda do Plenário nessa 6ª feira – debate quinzenal 

com o Primeiro-Ministro - ficou prevista a presença nesta reunião de 
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representantes dos grupos parlamentares da CNECP, que se queiram fazer 

representar. 

 

 há um pedido de audiência dos “Amigos de Olivença”, previsto para a próxima 

3ª feira, dia 14 de Fevereiro, às 10h; após diálogo com a Senhora Deputada 

Maria de Belem Roseira, ficou previsto serem recebidos por representantes 

dos Grupos parlamentares da Comissão; 

 

 houve troca de correspondência de felicitações pela eleição para o cargo com 

o Presidente homólogo da Duma da Rússia, que demonstrou interesse em 

visitar a Assembleia da República, tendo sido transmitido que tal podia ocorrer 

depois de Agosto; após diálogo com a Senhora Deputada Maria de Belem 

Roseira, ficou previsto que a visita seria articulada com a Presidente da 

Assembleia da República para efeitos da articulação do programa da visita, 

com a inclusão do correspondente grupo parlamentar de amizade. 

 

 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão: 

 

o a Conta Geral do Estado de 2010, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do 

CDS/PP, que elaborará o respectivo parecer; 

o a Proposta de Resolução nº 18/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República da Colômbia para Evitar a Dupla Tributação e 

Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 

assinada em Bogotá, em 30 de Agosto de 2010",  

o a Proposta de Resolução nº 19/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 

Portuguesa e a Região Administrativa Especial de Hong Kong da República 

Popular da China para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal 

em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinado em Hong Kong, em 22 

de março de 2011" e 
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o a Proposta de Resolução nº 20/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e o Japão para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão 

Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Lisboa, em 

19 de dezembro de 2011", que, atendendo à matéria ser semelhante, foram 

todas distribuídas ao Grupo parlamentar do BE, que elaborará o respectivo 

parecer. 

 

 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu estar em apreciação a ata nº 27, da reunião 

de 31 de Janeiro de 2012, e que, não havendo reservas, esta se considerava 

aprovada, o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados presentes do PSD, 

do PS, do CDS/PP e do PCP. 

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou  

o estarem por definir os Colóquios diplomáticos mensais, a realizar às 4ª feiras, 

pelas 18h30, cuja programação ficou de ser preparada na Comissão, referindo 

ser o Brasil uma das possibilidades; 

o que se aguarda a indicação de datas pelo Ministério dos Negócios Estrangeiros 

para a vinda à Comissão dos Embaixadores de Portugal a serem colocados em 

posto novo, para a sua audição. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belem Roseira estranhou não terem vindo convites 

para a Assembleia da República para a cerimónia de inauguração da nova sede da 

CPLP, referiu que irá manifestar em nome do PS a estranheza por não terem sido 

envolvidos após longa tradição de apoio da Assembleia da República à CPLP, 

fundamentando o seu ponto de vista, e considerou tratar-se de uma questão de 
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Estado e que a Assembleia da República é o segundo órgão de soberania de Portugal. 

Concluiu, manifestando tristeza e estranheza. 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro recordou ter manifestado a sua estranheza por não 

terem vindo convites para a Assembleia da República para a cerimónia de 

inauguração da nova sede da CPLP, tendo apurado junto da CPLP que tal decorreria 

do entendimento de que, tratando-se a CPLP de uma organização internacional, esta 

convidaria os Estados membros e seriam os próprios Estados membros a convidar 

outras entidades.    

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares associou-se às anteriores intervenções e 

vincou tratar-se de uma questão formal, posto que a Assembleia da República integra 

o órgão parlamentar da CPLP e não foi convidada, nem a Delegação da Assembleia 

da República. 

 

O Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves, membro da Delegação parlamentar da 

Assembleia da República à CPLP, estranhou a ausência de convites para esta 

inauguração. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belem Roseira ponderou a questão protocolar, 

fundamentando a importância do papel da Assembleia da República e estranhando 

este “apagão” da Assembleia da República, e insistiu na relevância do Poder 

legislativo.  

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco disse não ter recebido nenhuma informação, nem 

convite para o Seminário, que decorrera esta manhã. 

 

O Senhor Presidente da Comissão disse que não teve conhecimento desta realização 

de que fora informado pela Senhora Deputada Mónica Ferro e que pediu aos Serviços 

de apoio à Comissão, que contactaram a CPLP, mas não receberam qualquer 

resposta. Analisou a situação de falta de convite à Assembleia da República, 

ponderando uma comunicação para o Secretário Geral da CPLP a estranhar não ter 

participado e propondo-se enviar uma carta neste sentido, o que gerou consenso. 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 6 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento, 10 de Fevereiro de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                    

        (Alberto Martins) 

 


